

COP15·春城之邀

春城生物多样性之美全民打卡活动落幕 57件作品获奖 10大热门地出炉



6月18日,春城生物多样性之美全民打卡活动颁奖仪式在宝丰半岛湿地公园举行,57件获奖作品集中亮相、春城生物多样性之美全民打卡点10大热门地发布。活动以多种方式展现昆明生态宜人美景,以及春城生物多样之美。

2021年,为迎接《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)的召开,“探奇多样性·昆明大不同”春城生物多样性之美全民打卡活动在昆启动。历时3个月,活动共吸引近10万人次打卡、互动。市民、游客通过H5互动平台,以“线上+线下”相结合的打卡方式,探索身边的生物多样性湿地、公园、景区等地,用视频、图片记录昆明生态变化,分享生物趣味科普知识。活动征集到的1300余幅图片作品、100余部短视频作品,集中反映出昆明生态环境保护和生物多样性成果,以及对绿色环保、健康和谐美好生活理念的追求。

《多样湿地》《人鸥和谐共处》《昆虫世界之生命轮回》等短视频获奖作品,《留念》《凤凰花与栗喉蜂虎》《黏菌》等图片获奖作品,将镜头对准动植物、微生物与人类和谐共处的画面,受到现场观众青睐。

湿地作为城市“生态绿肺”、滇池生态屏障,不仅在征稿作品中高频出现,也成为市民、网友线下最爱去的打卡地。

颁奖仪式现场发布了春城生物多样性之美活动打卡点10大热门推荐地,即轿子山国家级自然保护区、晋宁南滇池国家湿地公园、宝丰半岛湿地公园、星海半岛湿地公园、官渡森林公园、石林风景名胜区、翠湖公园、昆明滇池国家级风景名胜区西山景区、昆明植物园、昆明动物博物馆。

游客可通过手机扫描打卡点线下宣传牌二维码,或登录活动H5继续参与互动,学习生物科普趣味知识,了解城市生态环境和生物多样性保护新动态。

颁奖现场,为让市民成为春城之美的观察者、守护者、传播者,迎接COP15第二阶段会议召开,中国科学院昆明动物研究所高级工程师李维薇、云南省野生动植物保护协会理事陆建树、云南动物学会会员周修远等一行专家,带市民对生态环境较为立体的宝丰湿地进行生态环境观察,学习如何观察鸟类、鱼类、湿地植物,完成动物生境卡通地图,寓教于乐,感受昆明生物多样性之美。

本报记者 罗宗伟 摄影报道

4300个“6m²森林”将染绿苍山 预计7月底前完成种植

6月18日,“消除碳足迹,绿满苍山——6m²苍山植被恢复植树活动”在大理州喜洲镇上兴庄举行,预计7月底前在当地种植4300个“6m²森林”。

2014年,云南省绿色发展基金会率先提出“6m²森林”概念。6m²是一棵树苗长大通常所需的空间。“6m²森林”项目遵循适地适树原则,注重种养结合,在3至25年的树木管护期中聘请护林员进行长期管护,防止火灾和病虫害的发生以及阻止乱砍滥伐。当地居民可参与6m²项目的实施和后期森林管护,获得经济收入和工作机会。

此次活动,云南省绿色发展基金会将“6m²森林”概念与大理苍山植被修复项目相结合,通过“互联网+全民义务植树”的形式,凭

借社会组织公募优势,在腾讯等互联网公益平台发起募集活动。活动得到了爱心企业及社会各界爱心人士的关注。截至6月17日,共有2595人认捐,筹集资金16万多元。

上兴庄村村民积极主动参与整地挖塘,抽调2台挖掘机1台装载机,工作了16天,义务投工投劳160人次。当天,来自当地政府部门、云南绿基会、企业代表、社会公众、上兴庄村民共60余人参与植树活动,种下100株树苗。

本次活动由大理州林业和草原局主办,大理市林业和草原局和喜洲镇政府承办,云南省绿色发展基金会协办。

本报记者 杨质高 文
云南省绿色发展基金会供图



村民主动参与植树

梦中的 一家子

6月16日15时许,宁洱县勐先镇林业服务中心副主任王思崎通过无人机对亚洲象进行观测时,7头亚洲象进入了监测视野。因林子较疏,在不影响大象的前提下,他降低了无人机高度进行观察。

象群平躺在地上,卷着鼻子,缩着腿脚,憨态可掬。其中1头小象被很好地保护在两头大象之间,睡得正酣,它还会时不时用脚蹬一蹬边上的两头大象,特别可爱。王思崎说:“因为野生亚洲象常活动在森林中,人员无法靠近,加之山区的监测条件不一,要拍到大象睡觉的画面并不容易。”

本报记者 李春丽

通讯员 陶平 周晓鹏 王思崎 摄影报道



躺平小憩